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6.1 Geometrisen jakauman hdintd. Olkoon N satunnaismuuttuja, jolle P(N = k) =

(1 — p)k~1p kaikilla k = 1,2,..., missd p = 2/3.

(a) Laske N:n todennikoisyydet generoiva funktio.

(b) Etsi Chernoffin epayhtélod kidyttden yliraja todennédkoisyydelle P(N > a),
missa a = 2011.

(c) Laske todennikoisyyden P(N > a) tarkka arvo.

6.2 Pariskuntien lukumddrd. Tarkastellaan 2n:n yksilon populaatiota, missé on n paris-
kuntaa. Oletetaan, ettd populaatiosta m satunnaisesti valittua yksilod kuolee. Laske
elossa olevien pariskuntien lukumééran odotusarvo?

6.3 Hissin luotettavuus. Hississd on n terdsvaijeria, ja oletetaan, ettd hissi toimii, kun
vaijereista vahintdin k on ehjid. Oletetaan, ettd kukin vaijeri katkeaa todennékoisyydella
p muista riippumatta. Merkitdéan 6;:114 indikaattorimuuttujaa, joka kuvaa vaijerin ¢
toimintaa.

a) Kirjoita 6;-muuttujien avulla indikaattorimuuttuja tapahtumalle, etté hissi toi-
J ] y p
mii.

(b) Laske todennikdisyys, etté hissi toimii, kun n = 8, k = 6 ja p = 107°.

6.4 Satunnainen leikkausverkko. Satunnainen leikkausverkko G(n, m,r), jossa on n sol-
mua, muodostetaan seuraavasti. Verkon kullakin solmulla on kokoelma ominaisuuk-
sia, jotka valitaan satunnaisesti m:n ominaisuuden joukosta siten, ettd kukin omi-
naisuus tulee valituksi todennédkéisyydella » muista valinnoista riippumatta. Solmut
1 ja J ovat naapureita, merkitddn ¢ <» 7, mikéli niilld on jokin yhteinen ominaisuus.
Merkitaan

p {1, jos solmulla 7 on ominaisuus j,
i,

0, muuten.

Laske todennékoisyys, ettd mielivaltaisesti valitut solmut ¢ ja j ovat naapureita.

6.5 Satunnaisen leikkausverkon asteluku. Laske satunnaisen leikkausverkon G(n,m,r)
mielivaltaisesti valitun solmun keskim&drédinen asteluku.

6.6 Satunnaisen leitkkausverkon klusterointikerroin. Laske satunnaisen leikkausverkon
G(n,m,r) klusterointikerroin:

c=Pl+kliej,jek),

missé 1, 7, k ovat mielivaltaisesti valittuja erillisid solmuja.



